### 地震72小时后

# 西藏定日灾区群众安置情况如何?

距离1月7日9时5分西藏定 日发生6.8级地震,已过去72小时。

地震发生当日,习近平总书记 高度重视并作出重要指示;9日,习 近平总书记主持中共中央政治局常 务委员会会议,会议强调,现在抗震 救灾工作处在关键阶段,不能有丝 毫松懈。

灾情牵动全国人民。围绕72 小时后的公众关切,"新华视点"记 者在多个受灾严重的乡镇、村庄安 置点进行探访调查。

#### 物资保障和医疗救治情况如何?

目前,第一轮全范围搜救工作 已告一段落,救援搜救工作已转为 灾民安置和灾后重建。

在地震中,西藏定日、拉孜、萨 迦、萨嘎、定结5个县26个乡镇206 个村(社区)受到波及,约6.15万名 群众不同程度受灾。经过前一阶段 的努力,目前救援力量克服高寒缺 氧困难,抗震救灾总体顺利。

-地震灾区共设置224个安 置点,安置人员4.75万人。

---地震损坏路段在最短时间 内抢通,到8日,定日县G318、 G219、S516重要干线公路和县乡 道路均能保障通行。

-通信在短时间内得到恢 复。8日2时、9时、11时许,电信、 联通、移动分别抢通最后一个基站, 地震灾区乡村通信网络服务逐步抢

-电力供应逐渐恢复,目前 电网供电能力已基本恢复至震前水

在从定日县城到长所乡的道路 上,记者看到,仅挂着"西藏山南"字 样的大卡车,半小时就经过了40多 辆,车上装满木柴、牛粪等保障受灾

截至1月9日9时,已累计收治 伤员337名,经救治后出院246名, 仍在医院接受治疗91名,其中轻症 72名,重症19名。医疗救治工作正 逐步从应急救治转向规范治疗。

在定日县塘仁村临时医疗点的 帐篷里,简易床边摆放着常用的感 冒药、退烧药等各类药品。正在整 理药品的驻点医生次卓玛告诉记 者,现在许多村里的安置点都有包 村医生,可以及时处理灾区群众的

在措果乡野江村,西藏阜康医 院支援的驻点医生曾浩说,目前医 疗点已经可以提供基本的感冒、头 痛、胃病等治疗药物,"之前有孕妇 筛查出感冒,我们现在也有了可以 给她吃的药;除此之外,我们还有一 辆流动的 B 招车。"

10日,各级应急救援、消防救援、 森林消防、公安干警、部队官兵和社 会应急救援力量有序开展搭建、搬迁 和废墟清理工作,医疗卫生人员对安 置点进行了消杀和药物补给。

#### 如何克服高海拔严寒低温困难?

地震灾区高原缺氧、低温严 寒。做好受灾群众安置工作,确保 群众安全温暖过冬,是下一步抗震 救灾工作的重点。

据西藏自治区应急管理厅党委 书记、副厅长郝涛介绍,在国家及社 会各界支援下,受灾群众的生活得 到了基本保障:搭建帐篷12730个, 安装加热设施12043个;紧急调运 援藏毛毯、取暖器、食品、药品等物 品共61.2万件。

10日凌晨3时,在定日地震受 灾最严重的长所乡古荣村,村广场 上15顶帐篷内外灯火通明。37岁

的达瓦顿珠正在给炉子添火。他告 诉记者,政府发放了帐篷、被褥和炉 子。生起火,很快就暖和起来,帐篷 里的温度有二十三四度。

据了解,目前古荣村受灾群众 的吃饭、取暖问题都得到有效解 决。除了军用被褥,他们还领到了 羊绒制的藏式毯子,每个人都能盖 一两条,一旁的火炉中火苗跳动。

10日凌晨4时,在措果乡的安 置点上,西藏军区某部队正在卸载 急需物资。

"我们运来4000斤蔬菜、1000 斤牛羊肉,可以供这个安置点100 多人一周之需。"战士李建平告诉记 者,后续还将继续加大供给,让受灾 群众能吃上热腾腾的饭,住进温暖 的帐篷,确保大家温暖过冬。

中建八局二公司党群部负责人 刘敏正在指挥搭建折叠箱房。她 说,地震后,公司立即联系拉萨的板 房生产企业,连夜加工出40套折叠 箱房,无偿捐赠给受灾群众。

记者看到,这一批暖白色的折 叠箱房为整体结构设计,所有拼接 处采用咬合式设计,密封保温性能 好,一级防火、抗震、防风、防漏雨。

古荣村村民卓玛次仁说:"地震 发生后,政府很快就给我们发了各 类物资,没想到能那么快搬进板房, 有房子肯定住得更舒服。"

灾区的牲畜也有了保障。记者 在村里看到,救灾物资还包括一捆 捆牧草。一头头小牦牛围着牧草 堆,肚子吃得圆鼓鼓的,不时发出 "哞哞"的叫声。

#### 回归正常生活 将在哪些方面加力?

记者在震中多个安置点看到, 目前保障群众基本生活、取暖的食

品、火炉等物资已全面发放,一些安 置点还发放了妇女卫生用品、婴幼 儿用品和儿童衣物等。有干部表 示,未来将继续关注妇女、儿童和老

记者9日、10日走访多个震中 安置点看到,一些安置点已经用上 电灯和电取暖器,但也有部分村庄 还存在电压不稳等情况。

震中乡镇电网的工作人员告诉 记者,目前电力维修团队正在加紧 抢修。"所有帐篷都要通电,每个安 置点平均要拉80个以上的新点 位。我们都在加班加点,希望能尽 快保障所有灾区群众用电。"电力维 修团队工作人员说。

8日,随着影响最严重的长所 乡、措果乡、曲洛乡3个乡政府恢复 供电,定日县用电负荷已恢复到震

一些受灾群众期盼尽快稳定居 住环境、推出重建方案。

"很多东西都在原来的房子里, 但不能住人。"野江村的塔觉期待能 住进板房。古荣村一名村民表示, 想尽快有一个稳定的住所,建筑质 量也要能保障安全。

10日,记者在位于震中的措果 乡、长所乡看到,当地部分安置点已 完成板房选址,一些材料已陆续到 达安置点。在古荣村,板房搭建已 基本接近尾声,首批群众下午已经

在措果乡,雪珠村村民向记者 展示了自家垮塌房屋和被砸车辆的 照片。"很想尽快了解下一步的重建 方案是什么样,能让生活恢复正 常。""现在安置点群众的基本生活 已经有了初步保障,我们希望能尽 快推进对村民房屋的处置和重建工 作。"长所乡一名驻村干部说。

### 冬捕节开幕

1月10日,内蒙古呼和浩特市 土默特左旗哈素海第三届冬捕节 暨冰雪旅游季系列活动在哈素海 旅游景区开幕。本次活动包含冬 捕、文艺展演、冰上趣味运动等,吸 引众多游客前来观看、体验。图为 工作人员当日在哈素海冬捕现场 展示刚捕获的鱼。



# 财政部:更加积极的财政政策未来可期

财政部副部长廖岷10日表示, 更加积极的财政政策未来可期。 2025年财政政策方向清晰明确,充 分考虑了加大逆周期调节的需要, 是非常积极的;同时,也充分考虑了 财政中长期可持续性。

他是在国新办当日举行的"中 国经济高质量发展成效"系列新闻 发布会上作出上述表述的。

廖岷表示,2025年,财政部门 将按照中央经济工作会议部署,实 施更加积极的财政政策,持续用力、

更加给力,打好政策"组合拳"。更 加积极的财政政策未来可期,主要 体现在"力度、效率、时机"三个方

在力度上,用好用足政策空间, 加强逆周期调节。提高财政赤字 率,加大支出强度。进一步增加对 地方转移支付,增强地方财力、兜牢 "三保"底线。安排更大规模政府债 券,包括超长期特别国债、地方政府 专项债券等。总之,财政政策将切 实加大力度,为稳经济保驾护航。

在效率上,大力优化支出结构, 更加注重惠民生、促消费、增后劲。 加大对稳就业的支持,通过推动增 加居民收入、健全社保体系、培育新 的消费行业、改善消费条件等来支 持提振消费。围绕加快发展新质生 产力,加大对教育人才、科技攻关、 乡村振兴、绿色低碳等领域的支 持。同时,稳步推进财政的科学管 理,把每分钱都花在刀刃上。

在时机上,做到主动靠前发力, 增强政策前瞻性和针对性。加快支 出进度,尽快形成实际支出,带动更 多社会投资,让政策发挥最大效能。

此外,还将深化财税体制改革, 持续用力防范化解重点领域风险, 促进财政平稳运行、可持续发展。

"面对内外部环境的新情况和 新问题,财政有充足的政策空间和 工具。"廖岷说,将密切跟踪国际国 内形势,适时进行科学设计和动态 调整,梯次拿出政策"后手",为经济 社会发展提供强有力的支持。

# "泻立停"全面停售 此药为何退出市场?

近日,曾经家喻户晓的止泻药 物"泻立停"被全面停售,这一消息 在医药行业及消费者中引发广泛关 注。这款常用药品,为何退出市场?

其实,"泻立停"是这款药品的 商品名之一,其对应的通用名为"颠 茄磺苄啶片"。药品的通用名是固 定的,是国家药典委员会按照《药品 通用名称命名原则》组织制定的药 品法定名称。一种药品只有一个通 用名,但可以有多个商品名。比如, 通用名为对乙酰氨基酚的药品,其 商品名有百服咛、泰诺林、必理通等。

国家药监局2024年12月31日

发布公告称,国家药监局组织对颠 茄磺苄啶片开展了上市后评价,经 评价,决定自即日起停止颠茄磺苄 啶片在我国的生产、销售、使用,注 销药品注册证书。已上市销售的产 品,由药品上市许可持有人负责召 回,召回产品由所在地省级药品监 督管理部门监督销毁或者依法采取 其他无害化处理等措施。公告的这

一品种共涉及80个药品批准文号。 国家药监局表示,上市后的药 品经评价,如果发现不良反应大或 者因其他原因危害人体健康,应当 注销药品注册证书。已被注销药品 注册证书的药品,不得生产或者进 口、销售和使用。已被注销药品注 册证书、超过有效期等的药品,应当 由药品监督管理部门监督销毁或者 依法采取其他无害化处理等措施。

业内人士认为,"泻立停"的主要 成分是磺胺甲噁唑、甲氧苄啶和颠茄 流浸膏,临床主要用于感染性肠炎的 治疗。从三种主要成分的药理作用 来看,其复方使用不符合目前临床对 感染性肠炎的治疗基本原则。

随着医药科技的不断进步, 2011年以后"泻立停"已经极少使 用,更多新型、高效、安全的止泻药物

近年来接连涌现。业内人士指出, 像蒙脱石散通过吸附肠道内的病菌 和毒素发挥止泻作用,安全性高,适 用人群广泛,包括孕妇和儿童。益 生菌类药物如双歧杆菌四联活菌 片,能调节肠道菌群平衡,可以改善 腹泻症状,副作用较小。这些药物 在疗效和安全性上的优势,使得"泻 立停"在市场竞争中逐渐处于劣势。

"泻立停"的停售不仅是一款药 品的谢幕,更是医药行业发展变革 的缩影。对于医药企业而言,只有 不断创新、提高药品安全性和疗效, 才能在市场竞争中站稳脚跟。

### 开园20天

### 哈尔滨冰雪大世界入园游客破百万

自2024年12月21日开园以来,哈尔滨冰雪大世界人头 攒动,热闹非凡。截至2025年1月9日22时,开园20天园区 累计接待游客103万人次。

本届冰雪大世界以"冰雪同梦 亚洲同心"为主题,其设 计、建设充分融入第九届亚冬会元素,园区占地100万平方米, 总用冰用雪量30万立方米。

整个园区共设有冰雪同梦区、亚洲同心区、东亚区、中亚 区、西亚区、南亚区、东南亚区、雪山光影区和冰雪欢乐汇区九 大分区。亚奥理事会成员的42个国家和3个地区的标志性景 观,以冰雪形式进行还原,呈现各国景观数量为历届之最。

"冰雪景观,看了;冰糖葫芦,吃了;热情'尔滨',感受到 了! 这趟说走就走的冰雪之旅,值了!"恰逢第41届中国·哈尔 滨国际冰雪节2025年1月5日在哈尔滨冰雪大世界开幕,安 徽黄山游客李淑琳为此行"点赞"。 雪花冰迷宫、冰雪温泉营地、汽车芭蕾秀、集纳30多种食

材的大火锅,带来新的挑战与惊喜;冰上自行车、超级冰滑梯、 雪花摩天轮,满足着游客的"冰雪奇缘";冰雪秀场里,大型奇幻 秀《王的战车》带领观众仿佛跨越时空,走进千年前的传奇…… 本届冰雪大世界持续"上新","花活儿"不断。

据哈尔滨市文旅局统计,自2024年11月1日至2025年1 月7日,全市累计接待游客数量同比增长18.6%,其中,外地游 客数量同比增长41.1%,入境游客数量同比增长65.7%。太阳 岛雪博会、伏尔加庄园、黑龙江东北虎林园等热门目的地接待 量均实现显著增长,火热"冰雪游"带动寒地经济"节节高"。

### 黄河下游河段出现本年度首次流凌

记者从水利部获悉,黄河下游河口河段(山东省东营市垦 利区)10日出现本年度首次流凌,流凌长度37.55千米,首凌日 期较常年(1971年至2020年均值为12月20日)偏晚21天。

受冷空气影响,黄河下游地区9日至10日气温明显下降, 惠民气象站(位于山东省滨州市)9日日均气温零下4.5摄氏 度,10日凌晨最低气温零下7摄氏度。同时,黄河上中游河段 封河发展趋缓,累计封河669.4千米(较前一日增加3.7千米), 其中上游分段封河597千米,中游分段封河72.4千米。

针对相关凌情,水利部密切关注黄河凌情发展变化,指导 督促水利部黄河水利委员会和沿黄相关省区水利部门加密监 测预报、强化会商研判,科学调度刘家峡、海勃湾、万家寨、小浪 底等骨干水库,为冰凌下泄、平稳封河创造有利条件;全面排查 建立跨河浮桥及施工栈桥管理台账,根据凌情发展及时拆除浮 桥,督促施工单位落实在建工程施工栈桥应急处置措施。目 前,黄河凌情总体平稳,未发生较大险情。

水利部相关负责人表示,将继续密切关注黄河凌情发展变 化,加强凌情监测预报和会商分析,科学精细调度流域骨干水 库,强化堤防巡查防守和浮桥栈桥管理,指导督促有关地方落 实防凌责任和措施,确保黄河防凌和人员安全。

### 韩国总统警卫处长到案接受调查 并递交辞呈

韩国总统警卫处长朴钟俊10日到案接受警方调查并向代 总统崔相穆提交辞呈,辞呈已被受理。

韩国"共同调查本部"此前以涉嫌妨碍执行特殊公务为由 对朴钟俊立案,要求其到案接受调查。朴钟俊曾两次拒绝到案 接受警方调查。10日上午,朴钟俊到案接受警方调查并通过 秘书向崔相穆递交了辞呈。

根据相关规定,警卫处长无法履职时,将由警卫次长金成勋 (音)代行处长职权。金成勋目前也已被警方以涉嫌妨碍执行特 殊公务为由立案,警方要求他在11日10时前到案接受调查。

此外,就高级公职人员犯罪调查处和总统警卫处在执行对 被停职总统尹锡悦逮捕令时的严重对立,崔相穆当天还表示, 现行法律体系内这一矛盾难以解决,希望朝野协商制定"没有 违宪因素的特检法","对立自然会得到解决"。

### 超5.8万埃塞俄比亚居民因地震影响而转移

据埃塞俄比亚国家灾害风险管理委员会9日消息,该国阿 法尔州和奥罗米亚州已有超过5.8万人因受地震影响而转移 至临时避难所。

受1月4日地震影响,埃塞俄比亚国家灾害风险管理委员 会9日召开了一次紧急会议,讨论了目前的地震风险。专家认 为,埃塞俄比亚近期发生的地震活动主要与东非大裂谷的形成 有关。目前,地震没有引发火山喷发,但在一些地区已经发现

有烟雾和热水从地下涌出。 自2024年9月以来,埃塞俄比亚中东部地震频发。1月4 日凌晨,埃塞俄比亚中东部发生5.8级地震,首都亚的斯亚贝 巴震感明显。截至目前,尚无人员伤亡报告,但地震所在地区 的一些机构设施、道路和厂房受到了不同程度损坏。

### (本版新闻内容均据新华社)

### 萧山供电公司一周电力设备检修预告

尊敬的用电客户:根据国网杭州市萧山区供电公司生产计划检修安排, 定于2025年1月13日—2025年1月26日期间进行电力设备检修,现将电 力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检 修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生 产安排,相关用电咨询或报修请拨打:0571-51227888

1月13日8:30-16:30生态C253线:浙江省杭州市萧山区所前镇天乐云都 等一带。

1月14日8:30-16:30生态C253线:浙江省杭州市萧山区所前镇天乐云都 一带;9:00-16:30艾美A324线:浙江省杭州市萧山区靖江镇靖东村一带。 1月15日8:30-16:30生态C253线:浙江省杭州市萧山区所前镇天乐云都 一带;9:00-16:30 兴达C826线:浙江省杭州市萧山区衙前镇衙前村一带。 1月16日9:00-16:30 福东 A465线: 浙江省杭州市萧山区党湾镇幸福村

#### 杭州市萧山区新街街道、临浦镇、宁围街道、 蜀山街道城中村改造安置名单公示

现将杭州市萧山区新街街道长山头村(补充公示),临浦镇杭黄 铁路征迁(货币化),宁围街道宁东村(补充公示),蜀山街道向阳、安 桥、湖东社区城中村改造名单及安置面积予以公示,详见萧山区政 府门户网站(www.xiaoshan.gov.cn)。如有异议,请于公示之日 起七日内向杭州市萧山区住房和城乡建设局反映。以个人名义反 映问题的,建议署报本人真实姓名。

电话:82663802 82373937 杭州市萧山区住房和城乡建设局

2025年1月10日